

Redacción y Administración: Calle del MNR, núm. 63. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6.

LA SEÑORITA D.ª Isabel Lliberós y Gomez FALLECIÓ EN LA TARDE DEL DIA DE AYER HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Asuntos del día.

Todo lo que afecta al departamento de Hacienda es siempre interesante, y este interés sube de punto cuando el que se halla al frente de él llega a ocupar ese puesto en las condiciones del Sr. Echeagaray.

El famoso dramaturgo ha vivido alejado de los asuntos públicos mas de treinta años, y en la fecha en que era un político distinguido, mantenía principios muy radicales.

«Yo no soy ya político. El político Echeagaray murió hace algunos años. Soy un hombre de buena voluntad, que estudia bien los problemas económicos de su Patria, y ofrece para resolverlos los medios exigidos por las circunstancias.»

Respecto a la labor que se propone realizar el Sr. Echeagaray, ha dicho que lo mismo la cuestión arancelaria, que la de alcoholes, que la de las relaciones del Banco con el Tesoro público, que la de los consumos, han de ser tratadas por él con espíritu decidido e imparcial, y que tiene el profundísimo convencimiento de que las futuras Cortes necesitan realizar una dilatada e intensa labor económica.

«Las reformas decretadas ahora, para que no nos sorprendiera la fecha de agosto sin evitar grandes perjuicios, no son más que un levitico. Serán más hondas, más substanciales las que se lleven a las Cortes, siempre dejando en pie el tributo, pero no haciéndole odioso por las formas que origine. Las leyes tributarias deben pensar en el desarrollo de la riqueza que gravan, y la de alcoholes no cumple ese fin, sino al contrario. Así dice el ministro que elude respuesta precisa, cuando yo hago mención del acuerdo de marzo de 1904 establecido entre vinicultores y fabricantes de aguardientes y licores.»

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

La visita de Mr. Loubet y las reformas en la población.—Viajeros que vendrán a Madrid en octubre.—El cierre del teatro de la Zarzuela.—Estreno de «La canción del amor».—Estreno en Apolo de «La favorita del rey».—La cesión del teatro Español.—Del teatro de la Comedia.—La compañía de Lara.—Balaguer y Larra.—La Princesa y el Lírico.—La turbia del canal de Lozoya.—En la Bombilla.—El jardín de la Florida.—La cultura del público.—Los galanes y el calor.

Los madrileños van a tener que demostrar su agradecimiento al presidente de la república francesa por haberse dignado visitarnos. Con motivo del viaje de Mr. Loubet, las autoridades están dispuestas a europeizarnos, y para este fin dictan órdenes con objeto de que sean revocadas las fachadas de las casas; los solares se cierren con vallas pintadas; las Compañías de tranvías iluminen las calles con arcos voltaicos, y empedradores y obreros del asfaltado arreglen los pavimentos.

De la compañía de la Comedia se dice que es menor la tirantez de relaciones entre los primeros artistas, y que Borrás empezará la temporada, estrenándose primeramente una obra de D. Miguel Ramos Carrión titulada La crónica escamadosa. A este estreno seguirá el de un drama en cuatro actos de D. Benito Pérez Galdós.

Antes de que ningún periódico de Madrid publicara la noticia, dijo LAS PROVINCIAS que el Sr. Palanca entraba a formar parte de la compañía de Lara. El Sr. Palanca se unirá a sus nuevos compañeros en el mes de setiembre.

En uno de los grandes hoteles de la Puerta del Sol, están pedidas todas las habitaciones y hay quien calcula que vendrán a la corte mas de doscientos mil viajeros. El mes de octubre es en Madrid el mas hermoso, de tardes limpias y serenas y noches plácidas. Si alguna broma meteorológica no mancha el espléndido cuadro del estío madrileño y las autoridades realizan sus proyectos para embellecer la ciudad, los que vengan a la Corte con Mr. Loubet no tendrán motivos para arrepentirse de su visita.

La campaña de regeneración anunciada en el teatro de la Zarzuela concluyó con un fracaso tremendo. Los bombos prematuros y los éxitos falsos no sirven para engañar al público. Anunciaron los periódicos que el nuevo empresario señor Fernández Arias llevaba al teatro de la calle de Jovellanos planes magníficos, y lo que tenía eran dos obras suyas que fueron gritadas consecutivamente.

El público está cada día mas escamado y los rotativos no pueden engañarle. Tras los sueltos encomiásticos sin razón para el elogio, los espectadores adivinan el compadrazgo y se rien de los críticos. Emigrantes fué un gran éxito: Consuelito una apoteosis. La canción del amor, según los carteles, otro exitazo, y el teatro ha tenido que cerrarse por falta de público. Los espectadores se han empeñado en darles la razón a los que dicen la verdad y por eso acierta este modesto cronista.

La canción del amor, obra del Sr. Fernandez Arias, autor también de La avería, que fué grito de la noche del beneficio de la señorita Montecinos, es aburrísimamente incoherente y cursi. La claque se empeñó en que los autores habían de salir al palco escénico, y a pesar de que la concurrencia bastoneó el libro y la música, los señores Fernandez Arias y Carbonel se presentaron para saludar a los alabarderos. Varios periódicos dijeron al siguiente día que La canción del amor era una obra magnífica, y en las esquinas aparecieron carteles, en los que en grandes letras rojas se leía: «Teatro de la Zarzuela. La canción del amor. ¡Gran éxito! Todas las noches.»

A la tercera o cuarta noche del estreno de La canción del amor, con éxito tan extraordinario, se ha cerrado el teatro. La empresa ha publicado un anuncio manifestando que el cierre es temporal, para preparar nuevas obras, pero en los salones se cree que tardará tiempo en reanudar las representaciones.

La Favorita del Rey, opereta escrita por Perrin y Palacios sobre el pensamiento de una de Mr. Scribe, con música del maestro Vives, es también sosa y aburrida. El público aguantó los dos primeros cuadros merced a dos números de música efectista que fueron repetidos, pero en el tercero estalló la tormenta, y los autores salieron a escena oyendo algunos silbidos.

El maestro Vives ha puesto a La Favorita del Rey ocho ó nueve números de música pretenciosa y falta de inspiración. El duo del primer cuadro recuerda la manera de Chopin en varias obras, y el coro del segundo, que fué repetido, tiene reminiscencias del famoso de la mormuración de El juramento.

El género chico va a la muerte a juzgar por lo que sucede. El público está cansado de chulaperías, astracannadas y sandeces, y si por un momento la crítica le engaña, retrocede en cuanto se percibe del juego. A Apolo no va mucha gente, apesar de que el cartel se compone de obras nuevas: El perro chico, El alma del pueblo y La favorita del Rey.

La Zarzuela ha tenido la última temporada tres empresarios, y los de Apolo quizá pierdan bastantes miles de pesetas. El Moderno ha ganado porque la crítica se congregó este año en el cuarto de Chicote, gastando todos los incensarios. La Duse, Sarah Bernhardt, Madame Bartet, la Mariani, qué son al lado de Loreto Prado? De Chicote no se atreven a decir que es buen cómico, porque eso pasaría de la raya, y se limitan a afirmar que es un buen director de escena. ¿En qué lo habrán conocido?

La comisión provincial ha informado que procede la anulación del contrato del Ayuntamiento con el Sr. Diaz de Mendoza cediéndole el teatro Español, si bien observa que debe concedérselo validez hasta diciembre. Se cree que la anulación será un trámite de fórmula para celebrar un concurso, entregarle el teatro a María Guerrero y Diaz de Mendoza y que los protestantes se callen no dejándole fundamento legal en que apoyar sus quejas.

Dije en mi crónica anterior que nadie cree que María Guerrero pueda quedarse sin el teatro Español, estando en el gobierno su amigo y protector D. José Echeagaray. La opinión general es que con el concurso ó sin él, María Guerrero, será arrendataria del Español la próxima temporada.

La compañía de Lara estrenará en la próxima temporada El baile de cabezas, juguete cómico en un acto, original de D. Gabriel Briones; El rayo verde, comedia en dos actos, original de D. Eugenio Sellés, y Los malhechores del bien, comedia en dos actos, de D. Jacinto Benavente. Larra volverá de América en agosto y se unirá

A Balaguer enseguida. La compañía Balaguer-Larra empezará su campaña a fines de setiembre por Cartagena y después irá a Valencia y Barcelona.

Al teatro de la Princesa se dice que vendrá una compañía en la que figurará Matilde Moreno, pero este asunto no está concluido, así como tampoco es seguro que María Tubau vaya al Lírico. De desear es que ambos aranceos se realicen, pues así compensaríamos, viendo algo de arte, el disgusto que intenta darnos un Sr. Lino Ruloa, que prepara según unos bombos publicados en varios periódicos, la regeneración del género chico en el teatro Martín.

El desgraciado habitante de la Corte que no dispone de un filtro no bebe agua sino un barro rojizo que facilita desde el viernes la dirección del Canal del Lozoya. Luego dicen que en Madrid horroriza la cifra de la mortalidad. Viendo la cantidad de fango que queda en los filtros, fango que tienen que beberse los que no disponen de dinero para comprar aquellos, se admira uno de que no mueran los madrileños como si hubiera epidemia cólica.

Conviene advertir que la turbia del Lozoya ha venido en ocasión en que están cerradas las fuentes de los antiguos viajes, porque como el Ayuntamiento consiente que las cañerías vayan descubiertas al lado de las alcantarillas, se han infectado del bacillus coli, que produce el tífus. Y resulta que no hay mas remedio que beber el agua del Lozoya.

La gente se preguntan la razón de la turbia, y nadie se la explica. No ha habido temporal que ocasione desprendimientos de tierra roja en las riberas del Rofredillo, y en las presas del Villar y de Manjiron debía haber agua para todo el verano. Los que hablan de los misterios que reserva el canal a los madrileños, van teniendo razón. Se han gastado muchos millones y el agua no sirve estos días ni aun para lavarse la cara. Pueden figurarse los lectores como saldrá de las fuentes.

El calor sigue siendo sofocante, aunque algunas noches ha soplado brisa ligera. A última hora de la tarde empieza la animación en el restaurant de la Bolsa y en los merenderos de la Bombilla, adonde la gente va a cenar habiendo de los muros de las habitaciones, caldeados por el sol. Falta a Madrid un sitio ameno y sano para construir chalets donde los habitantes de la Corte pudieran ir a cenar. El restaurant de la Bolsa es muy pequeño y en los merenderos de la Bombilla hay hermosos árboles; pero los coches levantan en la carretera nubes de polvo, y del río, el raquítico Manzanares, suben emanaciones pestíferas de las alcantarillas que van a verter en sus aguas.

Sin embargo, los merenderos de la Bombilla están llenos todas las noches de gente alegre que no teme a las calenturas, y que a pesar del calor baila horas seguidas a los sonos de los pianos de muelle. En pocos años, las hermosas alamedas de la Florida han quedado casi destruidas, arrancadas las plantas y secos centenares de árboles. Recuerdo que en el parque de Sevilla hay un letrero que dice: «Estos jardines quedan bajo la custodia del pueblo sevillano». Y los habitantes de la ciudad del Betis no tocan a los árboles ni a las flores. Aquí, a pesar de los guardas, la Florida está destruida, como se encuentran los jardines del Campo de Moro cuando se permita la entrada al público.

Un distinguido literato pretende que el género chico con sus groserías y estupideces y el entronizamiento de la flamencomanía, son causas de la incultura del pueblo madrileño. La Moncloa estaba cerrada para el público, y solamente se permitía la entrada a los que las facilitaban papeletas los ingenieros directores. Desde que se estableció la entrada libre, las plantas fueron arrasadas por los vándalos de los barrios bajos; las ramas de los árboles desgajadas; en los campos se hicieron fogatas para guisar la merienda, y en poco tiempo, un lugar de recreo y exparcimiento, ha quedado convertido en un erial lleno de polvo. La parte que se conserva mejor está cerrada por vallas con alambres de puas.

En los jardines del Parque los señoritos aflamencados ayudan a los chulos a los destrozos. Muchas lámparas de luz eléctrica están rotas y los brazos de los candelabros rotorcidos. Son las habilidades de los señoritos, que a última hora la emprenden a palos con los candelabros y las bombillas de incandescencia, para demostrar su cultura. «Estarán educados estos riffiños para cuando Mr. Loubet nos haga el honor de visitarnos?» El Sr. Comenge cree que los españoles serían estudiantes educados como las japonesas, y les servirían de ayuda y de consuelo. A mí me parece que debe empezarse por educar a los hombres. ¿Qué falta a estas tribus madrileñas que destruyen los jardines, asaltan los tranvías, emprendiéndola a puñadas con las señoras, hablan un idioma bárbaro y consumen su vida en las tabernas, para que figurasen dignamente entre las kabilas de Mazusa y de Frajana?

Con el calor se excitan los ánimos y aumentan las pendencias. De San Sebastián, donde según cartas, se siente mucho calor, escriben que dos galanes se han dado de palos en la Concha, con motivo de disputarse las sonrisas de una dama. Ella salía de bañarse, y según parece, uno de los caballeros acusó al otro de cierta indiscreción. El acusado negó que él hubiese estado mirando cautelosamente, y la disputa adquirió caracteres graves. Uno de los galanes dió un paló a su adversario, el cual contestó en la misma forma. Los transcurridos separaron a los irritados caballeros, y se dice que amigos de ambos procuran dar al asunto una solución pacífica.

La otra noche hubo aquí una cuestión parecida en los jardines del Parque. Dos jóvenes conocidos dirigían sus miradas encendidas a una elegante muchacha que, acompañada de otras, paseaba junto al kiosko de la música. La joven salió del Retiro dirigiéndose por la calle de Serrano, y los dos caballeros, que iban detrás de ella, se insultaron.

Ambos la emprendieron a palos y se cambiaron las tarjetas, mientras la muchacha, según cuentan, continuó su camino riéndose del incidente. Porque lo más gracioso del caso es que la joven tiene novio, un aristócrata que veranea en una de las playas del Norte y que no ha pensado en ninguno de los dos contendientes. Como decía uno de los que separaron a los dos luchadores, se necesitan ganas de romperse la cabeza.

EL BACHILLER CARRASCO Madrid, 31 de julio de 1905.

INTERMEZZO

La campaña contra el Tiro de Pichón.

Sabido es que, desde hace algún tiempo, se viene llevando a cabo en Inglaterra y Francia una activa campaña contra el Tiro de Pichón, a iniciativa de las Sociedades protectoras de animales.

En Inglaterra da esa campaña brillantes resultados, siendo ya muchas las Sociedades de pigeon-shooting que han sustituido el blanco viviente por otro movable, representando un pichón, lo bastante bien imitado para que los tiradores puedan ejercitar su destreza con perfecta ilusión.

Por lo que se refiere a Francia, la campaña ha tenido resultados singulares. Empezóse reemplazando el pichón por el toro; pero al poco tiempo protestó la Sociedad protectora de animales, alegando que el remedio era peor que la enfermedad, en cuanto dicha ave es útil a la agricultura.

En vista de ello, es probable que los tiradores franceses imiten los procedimientos de los ingleses, cuyo ejemplo sería de desear que cundiera también en España.

La Corte en San Sebastián.

San Sebastián 1.—A las cuatro de la tarde el vigía del castillo de la Mota ha dado la señal de hallarse a la vista el yate «Giralda». Seguidamente se han trasladado al desembarcadero los señores Montero Ríos, conde de Romanones y las autoridades. El rey había enviado desde Santander un despacho disponiendo que no salieran a recibirle y que no se le tributaran honores. A las cuatro y media ha entrado el yate en la bahía, envuelto por densa neblina. En aquel momento llovía.

Al pasar por el Club Náutico los socios dispararon cohetes para saludar al rey, como vencedor en las regatas con su balandro. En el muelle había cuatro coches de Palacio y uno de los señores Montero Ríos y conde de Romanones. El oleaje era imponente. La caseta de baños de la familia real hubo de ser retirada de la orilla. El yate fondeó al abrigo de la isla de Santa Clara. La escampavía «Guipuzcoana» atracó a su lado.

Los coches antes mencionados y los de los ministros, quisieron trasladarse a dicho sitio, pero no llegaron a tiempo. El rey tomó asiento en la jardinería del señor marqués de Tovar, que fué el primero que llegó, y en ella marchó a Miramar. Al partir el vehículo, S. M. dijo al marqués: «Le pido a V. perdón por haber derrotado a su barco en las regatas.»

El ministro de Instrucción, que ha formado parte de la expedición, ha dicho que S. M. regresa encantado. Ha añadido que el yate zarpó sobre las diez de la mañana con fuerte oleaje. Este fué en aumento, convirtiéndose en temporal que el «Giralda» capeó admirablemente.

Los Sres. Montoro Ríos y conde de Romanones se trasladaron a Palacio para saludar al rey. El infante D. Fernando ha vuelto a agravarse en su enfermedad.

Las elecciones en Madrid

La candidatura ministerial para diputados por Madrid la forman los Sres. Maltrana, marqués viudo de Mondéjar, conde de Pinoñel y Fiscovich.

Además lucharán el conservador Sr. Garay (D. José María), el romerista Sr. Gálvez Holguín y el villaverdista Sr. Muñoz Rivero.

De los republicanos, aún no se sabe a punto fijo quiénes serán los candidatos. Parece que uno de los de la Unión republicana ha de ser nuestro paisano el periodista Sr. Morote. Los disidentes de la Unión lucharán contra ella, capitaneados por el Sr. Nakens.

La candidatura de senadores por Madrid, donde no habrá lucha, la compondrán dos liberales y dos conservadores, ó sean los Sres. D. Cándido Lara y D. Pablo Ruiz de Velasco, ministeriales, y D. Manuel Molina Molina y D. José de la Presilla, de oposición.

Del EXTRANJERO

El automovilismo.

Lisboa.—Un automóvil iba a toda velocidad. Descompósese la máquina. El chauffeur, asustado, se arrojó al suelo, huyendo. La máquina tropezó con un obstáculo, quedando destruida. Resultaron seis personas heridas. Dos de ellas agonizan.

La escuadra inglesa. Lagos.—Ha fondeado la escuadra inglesa, formada por nueve acorazados, nueve cruceros y ocho destructores.

El muelle de Tánger. Tánger.—El sultán ha firmado el contrato con una casa alemana para la construcción del muelle.

El emperador Guillermo. París.—Ha llegado a Copenhague el emperador Guillermo.

Derrota. París.—Circula el rumor de que el ejército del sultán de Marruecos ha sido derrotado en Uxda.

El Báltico. París.—La Gaceta de Colonia dice que ningún político serio ha pensado en la neutralización del mar Báltico.

El Trono de Noruega. París.—El kaiser se opone a que el príncipe danés Carlos ocupe el Trono de Noruega.

Preocupación. París.—Dicen de San Peterburgo que la prensa hallase preocupada por los antagonismos entre Inglaterra y Alemania, y sobre todo por la manifestación naval que los ingleses están dispuestos a realizar en el mar Báltico.

Suspensión de pagos. París.—Ha causado sensación la suspensión de pagos que ha hecho un miembro del Parlamento. Este es dueño de dos importantes periódicos y de unos grandes almacenes de novedades. El pasivo se eleva a 16 millones de francos.

Documento perdido. San Peterburgo.—Se ha perdido un documento

relativo a la entrevista del czar y el emperador Guillermo. El hecho se ha hecho público, causando sorpresa.

VALENCIA

Ha terminado la Feria. La ciudad pasará en breves días de la agitación y el bullicio, propios de la animación de las fiestas, a la tranquilidad y sosería que caracterizan al corazón del verano de las capitales.

De nuestras jubilosas fiestas no queda ya nada, mas que el dejo amargo de su poco lisonjero resultado económico, porque para nadie es un secreto que la Feria de este año no ha sido un éxito, pues ni la Junta ha de poder atender a su déficit, ni el comercio ha obtenido los ingresos de otros años, ni el vecindario ha quedado satisfecho del programa de festejos.

A nadie ha de extrañar este resultado. Nosotros acogimos la idea de la celebración de la Feria este año sin entusiasmo, y nos hubiéramos opuesto a ella, a no tener en cuenta el decidido empeño de la mayoría del Ayuntamiento, que no habíamos de vencer. ¿Qué hubiésemos conseguido con nuestra campaña? ¿Perjudicar más y más los intereses de Valencia?

No hay ningún valenciano que ignore que la masa forastera de nuestras Ferias procede de las provincias de Valencia y Castellón, y que cuando en estas hay dinero, con poco halago, nuestra ciudad se inunda de gente. Tampoco es para nadie un arcano que dichas provincias, efecto del gran desastre de la helada del invierno último, atraviesan por una crisis profunda. Y siendo tan conocidos estos factores, ¿era difícil prever aquel resultado?

Y no es esto solo. La visita de S. M. el rey, en la que gastaron muchas familias el presupuesto de que pueden disponer para esta clase de expansiones; la sectaria conducta de la mayoría republicana del Ayuntamiento, lastimando sentimientos y convicciones; los temores a alteraciones en la salud pública, causas son todas muy poderosas, y que debieron tenerse presentes.

Pero en esta desdichada ciudad, donde las pasiones velan por completo el sano discurrir de la razón, es difícil que la luz se abra paso. Y así andamos casi siempre de torcidos y mal encaminados!

Mañana es esperado en Valencia el ministro de la Guerra Sr. Weyler. Vendrá de Palma a bordo del vapor correo de las Baleares y marchará enseguida a Madrid.

En el tren correo de Madrid regresó ayer de su viaje a Avila el gobernador civil D. Luis Alvarado.

Este nos manifestó que al pasar por la corte saludó al ministro de la Gobernación; pero que esta visita fué sólo de cortesía. Añadió que carece de todo fundamento el rumor sobre la venida del Sr. Tixell como jefe de policía a Valencia.

El Sr. Alvarado se hizo cargo inmediatamente del mando de la provincia, y despues recibió varias visitas.

Anoche recibimos de Madrid el siguiente telegrama, cuyo envío, como el saludo que nos transmite, agradecemos incesantemente. Dice así el despacho: «Llegamos sin novedad la música del regimiento del Rey, que saluda cariñosamente a las autoridades, al pueblo y a la prensa valenciana.»—Borrás.»

Cineatógrafo de la Paz.—Hoy estreno de la Batalla de Flores verificada ayer tarde en la Alameda.

Cada nuevo dentífico que nace, es un nuevo laurel que añade a su corona el imponderable dentífico Licor del Polo.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídense en cafés y ultramarinos.

Ayer tomaron posesión de sus respectivos cargos los nuevos jueces municipales. Parece que dentro de pocos días habrá alguna variación en este personal, a virtud de recursos presentados.

En el correo de ayer salió con dirección a Madrid, y despues a Cerdcedilla, donde se encuentra veraneando, el ilustre maestro D. Emilio Serrano, acompañado de su distinguida esposa.

A despedir al maestro escucharon varios señores componentes de la comisión del certamen y otros amigos particulares del compositor.

El autor de Irene de Otrante y Gonzalo de Córdoba, al despedirse de Valencia ha hecho saber cuan complacido ha quedado de nuestra ciudad.

Con motivo de las fiestas que han de celebrarse en Silla en honor del Santísimo Cristo, la Compañía de los ferrocarriles del Norte ha establecido un tren especial que saldrá de dicha villa el día 13, a las doce de la noche, el cual hará escala en las estaciones de Silla a nuestra ciudad.

Cinco décimos del número 21.402, que en el sorteo de la Lotería celebrado anteayer fué premiado con 60.000 pesetas, fueron adquiridos por nueve trabajadores de la calle de Sagunto, a los que han correspondido las cantidades siguientes: Enrique Pinazo, 1.000 pesetas; Mariano Escuder, 1.000; Bienvenido Cañas, 1.500; José Royo, 2.000; Antonio Agreda, 2.000; Miguel Fliquet, 3.000; Salvador Agreda, 3.000; Juan Bautista Poveda, 6.000, y Francisco Martí, 6.000.

Cineatógrafo de la Paz.—Hoy estreno de la Batalla de Flores verificada ayer tarde en la Alameda.

Las diarreas y disenterías en niños y adultos se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Urberuaga de Uvilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guías. Se remiten gratis.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Crónica RELIGIOSA

En el palacio arzobispal se celebraron ayer los exámenes sinodales, siendo 12 los sacerdotes que se presentaron a renovar las licencias.

La Congregación Sacerdotal de San Vicente Ferrer de Agullent, practicará dos tandas de santos ejercicios, bajo la dirección de los padres jesuitas. La primera dará principio el domingo 10 de setiembre por la noche, concluyendo el día 16 por la mañana, y la segunda principiará el domingo 17 por la noche y terminará el sábado 22 por la mañana.

Crónica MORTUORIA

Ayer tarde, fortalecido su espíritu con los auxilios de la religión, entregó su alma a Dios la señorita Isabel Liberós Gómez, hija de D. Juan Antonio Liberós. Tráidora enfermedad, contra la cual se han estrellado lo mismo los recursos de la ciencia que los solícitos cuidados de la familia, ha arrebatado del hogar de nuestro estimado amigo el Sr. Liberós un ángel de bondad y de belleza.

Al duelo que experimentan las familias de los Sres. Liberós y Gómez nos asociamos con toda el alma, deseando la necesaria resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Descansen en paz el alma de la malograda joven!

—Ha fallecido el cura parroco de la Fuente de San Luis D. Daniel Vall. R. I. P.

—El gobernador eclesiástico de este Arzobispado ha dirigido una circular ordenando la celebración de sufragios en todas las iglesias parroquiales de esta diócesis, con la solemnidad acostumbrada, por el eterno descanso del Excmo. señor D. Maximiano Fernández Villaverde, á los cuales serán invitadas las autoridades locales.

—El triste acto de conducir ayer mañana al Cementerio general los restos inanimados del señor D. Manuel Aparisi de Orellana, fué una sentida manifestación de duelo, como también lo fué la misa de *corpore insepulto* celebrada antes en la parroquial iglesia de Santa Catalina-San Agustín.

En el cortejo fúnebre figuraron una sección de niños del Colegio de San Vicente Ferrer, las religiosas de Nuestra Señora de la Esperanza y el clero de la antes indicada parroquia.

Presidieron el duelo en ambos actos D. Joaquín Llopis, presbítero; el P. Garin, S. J.; don José Sanz Bremón, D. Federico de Orellana, don Manuel Aparisi Rodríguez y el barón de Campo Olivar.

Descansen en paz su alma!

Noticias MILITARES

Le ha sido concedido el retiro al teniente coronel de infantería D. Angel Lluch y Villarrubia.

—Ha sido destinado al regimiento de Otumba el capellán segundo D. Jesús Moreno Alvaro.

ESCOLARES

Como anunciámos, ayer comenzaron el tercero y último ejercicio de los opositores á la plaza de alumno de pintura pensionado en el extranjero por la Diputación provincial.

SUCESOS

En la huerta de Campanar se encontraban jugando ayer tarde tres niños y, uno de ellos, llamado Vicente Benlloch, de siete años de edad, tuvo la desgracia de caer desde una altura considerable. Fué recogido por dos obreros que lo llevaron á la casa de Socorro de Sarranos.

—Ahora que ha terminado la Feria creemos de justicia dedicar varias líneas á la labor de la policía en este periodo de fiestas. Aquella no oha podido ser más diligente ni éxito más agradable pudo coronarla. Las continuas detenciones de carteristas, videntes y ladrones, han reducido esta crónica á los delitos de imposible previsión, resultado que ha de enorgullecer al diligente jefe de policía, Sr. Martínez y demás inspectores, especialmente al Sr. Sanchez que ha tenido á su cargo uno de los distritos más trabajados, por su extensión y por lo recuentado del público.

Nosotros, que en ocasiones que creímos de justicia hemos censurado apatías y omisiones de la policía, nos complacemos ahora en estas alabanzas que, á su modo, vienen á justificar aquello de que ocurren muchos sucesos por falta de vigilancia.

Notas REGIONALES

ONTENIENTE.—De los montes del Estado de este término han sido cortados fraudulentamente 800 pinos maderables. La Guardia civil ha detenido á un individuo como presunto autor del robo.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

ban este coche las señoritas Vicentita Conejos, Inés Colomer, Paquita Cros, Carmen Duplá, Mariña Herrera y Trinidad Duplá.

CACATUA.—De la comisión. Bocoeto del señor Desfilis. Carruaje bonito y llamativo. En el borde del plato en que estaba convertida la plataforma de un faeton, agarrábase una cacatúa primorosamente confeccionada con dalias y guardalobo. La cabeza de la cacatúa estaba hecha con jirasoles. Lucharon desde este coche las señoritas Carmen Burguete, Pepita Ricart y señora doña Dolores Pérez de Bueso.

OTRO TIMBAL.—Caprichoso bocoeto del señor Rubio. Coche de la Comisión. Un enorme ratenat, encuadraba con sus alas un gran timbal. Dalias y hojas de haya fueron los elementos de floricultura empleados por el artista citado en la realización de su vistoso coche. El público lo celebró. Ocuparon el carruaje la tipla doña Carmen Domingo y su esposo el Sr. Jaen.

PELOTA.—Una enorme pelota muy bien imitada; una raqueta bajo de la pelota y un aro que ciñe á ésta, formaban el bocoeto de este carruaje, muy bonito, por cierto. La idea y la confección fueron del artista Sr. Povo. Predominaban en la última la dalia, el clavelón y los girasoles. Las luchadoras, eran: doña Dolores Sanchis, señorita Vicenta García y una linda señorita francesa.

LIMÓN.—Como el anterior, presentado por la comisión de Batalla de Flores. Bocoeto del Sr. Herreros. Sobre un montón de hojarasca se veía enorme limón, muy bien imitado con dalias amarillas. Completaban el adorno de este bonito carruaje varias hojas de limonero, admirablemente hechas. Las ruedas iban transformadas en grandes rodajas de aquel fruto. Las señoritas Carmen Herreros, Lolita Grau y Angeles Sanchis «hicieron» una gran batalla desde este coche. Tiro á la Demi d' Amont.

A LA FERIA.—Caprichoso carruaje que afectaba la forma de uno de esos carros de la huerta que vienen á la feria cubiertos con un toldo improvisado y provistos de su correspondiente campañilla en los varales. El adorno estaba simulado con dalia blanca, clavelón, girasoles y hojarasca. Ocuparon este carruaje las bellas señoras de Sebastián y Viché con sus esposos.

ALEGORIA DEL CHAMPAGNE.—Bonito carruaje bocoeto del Sr. Gasco, construido en el huerto de Villalba. Sobre un fondo de verdura descansaban dos toneles, y, apoyada en ellos, medio caída, una copa de las llamadas de Champagne, desde la que las señoras Carmen é Irene Domingo, hicieron una buena Batalla. Por la copa se encaramaban sarmientos de cepa cubiertos de verdes pampanos. Tiro á la Grand d' Amont.

BOMBO.—Bonito carruaje de la comisión de Batalla. Bocoeto del Sr. Palau, confeccionado en el huerto de José Canet.

Sobre cuatro soles, que eran las ruedas, aparecía un bombo, imitado con dalia blanca y roja. En la trasera se levantaba en cómica actitud, pasando la cabeza por un aro de papel, un vistoso payaso, todo, clown, bombo y motivos de ornamentación perfecta y felizmente ejecutada. Lo tripulaba familia del Sr. Fons.

TROMPA.—Fué uno de los que más llamaron la atención é indudablemente de los más bonitos. Lo presentó la comisión de Alameda, siendo el bocoeto del Sr. Palau. Construyóse en el huerto de José Canet. Una enorme trompa, muy bien imitada con dalias blancas y amarillas, descansaba sobre papel pautado, en el que podían leerse varias frases del pasodoble «Entrá de la murga». Desde este carruaje lucharon con gran acierto las señoras Mercedes Romaguera, y las señoras Pepita Prats de Albach, y Filomena Prats de Andrés.

CANDIL.—Adornado con ramaje y clavellones. En el recipiente del aceite iban, y batallaban con denuedo, los jóvenes Joaquin Zancoo, Ernesto Paulino, Arturo Calafat, Manuel Espinosa y Juan Yago.

UN ACCIDENTE.—De la comisión de Batalla. Bocoeto del Sr. Gonzalez. Figuraba un muchacho que había caído al suelo y que llevaba una sombrilla la cual había sido vuelto al revés por el viento. El adorno revelaba una paciencia á toda prueba, pues la cara del muchacho estaba imitada con hojas de rosa y la ropa con flor de manzanilla y hojas de guardalobo. La sombrilla era de dalia roja. Este coche fué ocupado por las señoras Luisa de Arcos, Patrocinio y Teresa Díaz Millán y doña Amparo Cortés de Lizarza. Tiro á la gran D' Amont.

UN LABRADOR.—Un labriego de colosales dimensiones, del tipo de los de nuestra huerta, iba cómodamente sentado en el suelo, llevando en las manos un capazo. El labrador estaba muy bien hecho. La cabeza había sido confeccionada con granito de plata; el pañuelo, imitación á los de seda, con pimpas verdes y flores de gallardía; el *chopet* con hojas de guardalobo; los zarziguillos con dalias blancas, y las medias, de estas flores, color morado oscuro. El labriego parecía ir contento y ufano, enseñando á todos muestra de una de sus cosechas, y efectivamente podía estarlo, puesto que el capazo iba ocupado por las señoritas Lolita Robles, Angelita Ordeig y Eugenia Miguel. Este carruaje fué uno de los presentados por la comisión de la Batalla de Flores, siendo el autor del bocoeto el artista D. Ricardo Llaer, que lo ejecutó en el huerto de Dolores Comas.

UN PESCADO.—Llamado teleoscópico. De la comisión. Bocoeto del Sr. Sanchis Arcís. En la confección de este coche entraron buena cantidad de dalias blancas, peripatas, clavellones, girasoles, etc. Ocupaban este coche las señoritas María y Encarnación Sanchis, Milagro Martí y Carmen Cano.

TEMPLETE EGIPCIO.—Carruaje de la comisión de Batalla de Flores, original de nuestro compañero en la prensa Juan Aragón, y adornado por el inteligente floricultor Pascual Alemany. En la parte trasera se levantaban dos grandes columnas de dalias blancas con el zócalo formado por dalias encarnadas, amarillas y amaranto, y terminaban con artísticos capiteles, de donde salía un toldo, sostenido por dos grandes mástiles, rematados por abanicos realizados con geranium. Las partes laterales iban adornadas con dalia roja y blanca, y en el centro destacábase dos figuras con un arpa, dibujadas con dalias, clavellones y girasoles, como asimismo la parte de detrás, donde se veía una gran caridide. Delante había dos esfinges corpóreas que contribuían á dar más realce al carruaje. Este iba tripulado por las señoritas Amparo y Vicenta Moles, Carmen y Vicenta Bosch, Soledad Rodríguez y Carmen Peris, que vestían trajes blancos con caprichosos pámelas.

EL ALMUERZO.—Coche de la comisión de Alameda, confeccionado en el huerto de Amparo Canet. Bocoeto del Sr. Sanmartín. Un enorme perro de agua llevaba en la boca un gran cesto de mimbre dorado, adornado con un sobretregido de nudos. Las banas de la cabeza y medio cuerpo superior del can, que era blanco, estaban hechas de geranium. La parte inferior y las patas delanteras y traseras, de dalias blancas con matices color rosa, lo que daba una tonalidad que parecía que la piel estaba cubierta con el corte pelo que queda después del esquillo. Iba dentro del cesto Carmen Torres, y Carmen, Manuela y Rosa Carbonell. Tiro á la gran D' Amont.

CUBA DE RIEGO.—De la comisión de Batalla de Flores. Bocoeto del Sr. Cebrían Mezquita, y fué confeccionado por él, ayudándole eficazmente el

DEPILACIÓN ELÉCTRICA *Mallorquins, 1* Esquina calle CALABAZAS

jardinero José Canet. La cuba, que era monumental, estaba sostenida por cuatro grandes serpientes. En la parte anterior destacábase el escudo de Valencia, primorosamente hecho, como el mascarón colocado en la parte posterior, de donde salía la manguera. Estaba hecha la cuba con dalias blancas y embellecida artísticamente adorno estilo modernista. En el artesón destacábase dos áncoras, y en el interior del recipiente iban las bellas hijas del comandante de Marina D. José de la Puente. Tiro á la gran D' Amont.

UNA CHALA.—Carruaje adornado con gusto humorístico, con palmas, hojarasca y clavellones. Lo ocupaban doña Antonia García, doña Dolores Sanchez, doña Desamparados Carrasco, doña Desamparados Fabra, D. Angel Comes, D. Ricardo Llaer y D. José Mesado.

UN CAPRICHOSO.—Así lo parecía, un milord adornado con dalias y ramaje, en el cual iban D. Manuel Llopis y su esposa doña Ana Small.

JARDINERA.—Un coche de esta forma adornado con ramaje y clavellones. Lo tripulaban el marqués de Arbeis con su familia, y la señorita de Guimerá.

COCHE ADORNADO.—Era un pitter rodeado de ramas y dalias esparcidas caprichosamente. Desde él arrojaron innumerables bouquets don Francisco León y D. Antonio Enriquez.

MILORD.—Un coche de esta forma, adornado con palmitos y clavellones, iba ocupado por la señora doña Margarita de Castro y la señorita Margarita Navarro.

CARRITO JAPONÉS.—Un carruaje particular, al que los adornos de ramaje y clavellones le daban un estilo oriental. Lo ocupaban D. Germán Sebastián y D. Antonio Biché, con sus respectivas familias.

UN PAY PAIS.—Cuatro grandes abanicos que afectaban la forma de los usuales de palma, cubrían un break, que llevaba adornos de ramaje y dalias. Ocupaban este coche los Sres. Duart, Llorens, Martínez, Ortíz y Canet.

Los premios.

A los sonos de la Marcha de Infantes, ejecutada por la Banda municipal, el Jurado adjudicó los premios. El público prorrumpió en estruendosos aplausos cada vez que el alcalde entregaba el lazo correspondiente al premio que se concedía. Fueron éstos:

- 1.º De S. M. el rey. Al «Mono automática»
- 2.º De la infanta doña Isabel. A la «Girafa».
- 3.º Del presidente del Consejo de ministros. A la «Copa de Champagne».

El Jurado otorgó el tercer premio al «Joyer», del alcalde Sr. Llagaria; pero como éste presentó su coche fuera de concurso, corrióse el número de orden, ocupando el de aquél el carruaje premiado en cuarto lugar.

TEATROS

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ

La empresa del acreditado Cinematógrafo de la Paz, afanosa de complacer al distinguido público que la favorece, no repara en sacrificio de ninguna clase para proporcionar los mejores de variedades y con mayor motivo cuando se trata de asuntos locales. Debido á su actividad, hoy podrán presenciar el estreno de la *Batalla de Flores* que tuvo lugar ayer tarde en el paseo de la Alameda, preciosa película de gran duración, con todos los detalles de la misma tomados expresamente para esta casa por sus operadores. Con este motivo no es aventurado asegurar que hoy se verá concurridísimo este Salón, atraídos por la novedad del asunto unos, y otros por apreciar en todas sus partes el hermoso festejo que da cima la feria de Julio.

EN EL CAMPO

Cultivo de vides americanas.

II

Multiplicación de la vid.

La vid puede multiplicarse por semilla y por estaca. Nos ocuparemos de este último modo de multiplicación, por ser el más adecuado al trabajo que tratamos de exponer.

Por estaquilla, como también por los otros procedimientos indicados, exceptuando el de semilla, la reproducción de la variedad que se multiplica es exacta. Su operación es muy sencilla, pues consiste solamente en plantar en el vivero las estacas que se quieren multiplicar; en la «plantación en vivero de injertos y estacas» detallaremos los procedimientos que se siguen para ambos.

Al hacer el propietario la elección de la ó de las variedades que va á plantar en sus tierras, debe fijarse bien en la composición de estas, si son pobres, arcillosas, arcillo-silíceas, pedregosas, sanas ó húmedas, ó silíceas, etc. Si tuviera dudas en la composición de sus tierras, tendría que mandarlas analizar, sobre todo en lo que se refiere al análisis en sus diferentes clases de tierras, hacer la plantación con las variedades de vides que tengan mejor adaptación á ellas.

Es de una grande importancia saber elegir el porta-injerto que conviene á las tierras que van á plantarse. Es lo más esencial de lo que hay que saber, pues de ello dependerá hacer una buena plantación, en el sentido de la duración y producto ó tener que arrancar al cabo de unos cuantos ó seis años, por no poder vivir las plantas en el terreno donde se plantaron.

La colección de copas americanas puras, híbridas, franco-americanas ó americano-americanas es tan grande, y las variedades tan numerosas, que á primera vista parece fácil poder hacer una elección feliz. Si esto es fácil para ciertos terrenos, para otros muchos no es lo mismo, particularmente para los calcáreos, cuando, llegando á cierta cantidad de carbonato de cal (30 por 100), la mayoría de las copas viven mal, se clorosan. Hay que tener en cuenta que una cepa injertada pierde un 30 por 100 de su resistencia á la clorosis, cuando ha sufrido tal operación; pero las experiencias hechas con variedades apropiadas á los terrenos dan los resultados apetecidos.

Para elegir bien el porta-injerto que tenemos que utilizar hay que tener en cuenta: 1.º La naturaleza del terreno que se va plantar; 2.º La resistencia á la floxera de cada uno; 3.º Su facilidad á arraigar de estaca; y 4.º Su actitud para hacer desarrollarse bien la variedad, con la cual se injerta, dando cosecha regularmente abundante y de buena calidad.

ADAPTACIÓN.—Es de mucha importancia en viticultura actual, tan importante como saber la resistencia á la floxera. Adaptación y resistencia son dos cosas muy distintas que no deben confundirse, pero las dos constituyen el punto principal del cual depende el porvenir del viticultor, relacionada con el cultivo de las vides americanas: una variedad por resistente que sea á la floxera,

pero plantada en un terreno que no le convenga, estará mal adaptada, se clororará con facilidad y morirá. Muchas veces hemos dicho, y es de necesidad recordarlo, que las vides americanas tienen sus aptitudes, sus exigencias, que deben ser bien conocidas, por ciertos terrenos y ciertos climas; solo con estos conocimientos y práctica puede llegar á cultivar con éxito las variedades americanas, evitando un fracaso en la nueva plantación, (en donde se empleó un gran capital, á veces la fortuna de un Labrador). Hay que contar, pues, con este gran factor que se llama adaptación.

La resistencia á la floxera se cuenta por medio de cifras de una escala formada desde el 0 al número 20, representando esta la resistencia absoluta.

Como porta-injerto las vides siguientes son suficiente en la mayor parte de las circunstancias y deberán ser adoptadas de preferencia.

Riparia Gloria de Montpellier, R. Grand Glabre, son el mejor porta-injerto para tierras profundas, frescas y fértiles pero sanas que contengan menos de un 20 por 100 de calórico; su resistencia á la floxera es de 18-20, reproducción fiel por estaquilla, como también el injerto, por tener mucha afinidad con nuestras variedades del país. Da al injerto un gran vigor y tiende mucho á la gran producción.

Ruprestis Harten, Riparia X Ruprestis 3309, tierras pobres mas ó menos pedregosas, arcillosas, clima mas bien húmedo, hasta 30 por 100 de calórico; resistencia á la floxera 18 por 120; semitípica bien de estaca y toma bien el injerto, haciéndolo fructífero.

Ruprestis del Lot ó fenómeno. Tierras pobres, pedregosas, secas, arcillosas, sanas, hasta el 40 por 100 de calórico; resistencia á la floxera 19; multiplicación fácil de estacas, alcanzando de 85 á 90 por 100 de soldaduras perfectas; el injerto que se coloca sobre ella produce mucho; es superior á todas las demás formas del tipo, y en la actualidad la forma más solicitada por los viticultores para la reconstrucción de sus viñedos en terrenos pobres y malos.

Riparia X Ruprestis 101-13, 3.303; tierra arcillosa (aunque sea húmeda puede llegar hasta el 40 por 100 de carbonato de cal) resistencia á la floxera 19, se reproduce bien de estaquillas y hace fértil al injerto.

Berlandieri.—Tierras que contengan mas del 40 por 100 de carbonato de cal; se recomiendan los *Chusselles* X *Berlandieri* A. B., *Riparia* X *Berlandieri 157-11*, *Berlandieri Escuela*, *Berlandieri de Rossignol* n.ºs. 1 y 2, *Berlandieri Viadua*, *Berlandieri Tissier* ó *Cabernet Sauvignon* X *Berlandieri 333* de la escuela de Montpellier, *Berlandieri Millardet*. Los injertos dan una muy buena producción, multiplicación algo difícil de estaquillas.

Tierras salitrosas.—El *Solonis*, resistencia á la floxera 15, hace producir mucho el injerto; multiplicación fácil.

Tierras muy húmedas.—El *Fraguez*, resistencia á la floxera 13, multiplicación fácil de estacas; da una buena producción injertando.

DANIEL VINCENT

FIESTAS EN SILLA

He aquí el programa de las fiestas que han de celebrarse en esta villa del 5 al 13 en honor del Santísimo Cristo.

«Día 5.—Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de 200 morteretes y traca por la Banda municipal; alas doce, vuelo general de campanas y disparo de 200 morteretes; á las siete de la tarde, pasacalles por los duizainers, la banda Nuevo Centro Artístico Musical de Torre y la Municipal de esta villa.

«Día 6.—Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de 400 morteretes y traca; dia, por los duizainers y las bandas antes citadas; á las nueve solemnidad religiosa, en la que se canta; á toda orquesta la misa del maestro Giner, estando el sermón á cargo de D. José Cruzada y Ros, deán de la Basílica de Valencia, disparendose durante aquella 2.000 morteretes y diferentes tracas.

«Día 7.—A las cuatro de la tarde concierto musical en la plaza y reparto de mirtos por las calles de la carrera; á las siete procesión general, que seguirá la carrera de costumbre, disparándose diferentes tracas, confeccionadas por el pirotécnico de Sedavi, Francisco Más Pedrés, y cantándose á la entrada de aquella en la iglesia, los tradicionales motetes, conocidos vulgarmente por la *Chachofa*.

«Día 8.—A las diez de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico de Torre Pascual Farrá.

Durante todo este día laré sus acostumbrados juegos la danza de los Aldees (Porrots).

Días 7, 8 y 9: Cuecñas y elevaciones de globos, amonizando estos actos la Banda municipal.

Días 10, 11, 12 y 13: A las diez, entrada del ganado, y por la tarde á las cinco corridas de vaquillas.

Como final, y terminada la última corrida de vaquillas, se disparará una gran traca.

»

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica).

Castellón 1, á las 21.10.

Notas políticas.

Según dispone la ley, hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez municipal de Castellón D. Norberto Ferrer. Como se habían presentado varios recursos contra dicho nombramiento, al triunfar el candidato de los «cosieros», los moretistas y canalejistas no ocultán su disgusto.

Si esto no fuera bastante, el hecho de haber ingresado en el monesterio el actual diputado por Lucena, Sr. O' Donnell, ha sido un nuevo disgusto para los liberales.

El Sr. Badía, que desde el domingo se encuentra en esta capital, regresará mañana á la Corte para conferenciar con el señor conde de Romanones y enterarle de la situación política de esta provincia. Parece que el Sr. Badía aspira á representar en Cortes el distrito de Nules.

—Ha causado gran revuelo entre la gente política un telegrama recibido hoy de Madrid, diciendo que en la próxima combinación de gobernadores entra el de esta provincia.

Traslado.

Se indica para administrador principal de Correos de Valencia, al que lo es actualmente de Castellón D. Ismael González Seoane.

Varias noticias.

Mañana es esperado aquí el coronel del regimiento de infantería de Tetuán Sr. Moreno, quien marchará el jueves á Morella á revistar la fuerza que hay allí de guarnición.

—Hoy habrá embarcado en Barcelona para Nueva-York, el procurador del convento del Desierto de las Palmas Fray Martín, con objeto de girar una visita á los conventos de la orden Carmelitana, existentes en las repúblicas americanas.

—Mañana comenarán en Vall de Uxó las fiestas en honor del San Angel Custodio.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piché, de Barcelona, y que

La Batalla de Flores

Aspecto de la Alameda.

Siempre es el mismo festejo, con iguales elementos y en idénticas circunstancias de lugar y tiempo; pero cada año parece distinto, nuevo y mejor que los anteriores, debido, sin duda á la autosugestión que producen en los que lo presencian tanta luz, tanto color y tanto aroma.

No era esta feria la mas apropiada para pensar en el éxito de la Batalla de Flores, después de la brillantísima que se celebró en honor de S. M. el rey, cuando este vino á Valencia hace poco mas de tres meses, ni laboraban en su favor las plagas que azotan á nuestra producción agrícola; pero ello es que la fiesta ha resultado hermosa como todos los años, sin decaer en cuanto al número de coches y gusto artístico en su confección, si bien se ha notado menor concurrencia de espectadores, como menor ha sido la asistencia de forasteros, por la razón económica, antes apuntada. Además el aplazamiento de un día, á que obligó la lluvia de anteaer, restó también algo de gente.

Por lo demás, el aspecto que ofrecía la Alameda, desde la una de la tarde, era el de todos los años en igual día: gente y mas gente que acude á la Alameda y va poblando pabellones, tribunas y el espacio destinado al pueblo. A las cinco el Real de la Feria ofrecía á la vista el cuadro deslumbrador cien veces descrito.

La fiesta.

Poco antes de las seis ocupó su tribuna el jurado que lo formaban: el alcalde Sr. Llagaria, el presidente de la comisión de Batalla Sr. Cuber, los artistas Sres. Agravas y Sigüenza y el director de El Mercantil Valenciano Sr. Peris Mora á quien correspondía representar, este año, en el jurado, á la prensa valenciana.

A dicha hora hallábase ya reunidos alrededor de la fuente de las Cuatro Estaciones los coches que habían de entrar en la pista para tomar parte en el combate. Eran estos 18 de las comisiones, sin opción á premio, y 16 inscritos como de particulares.

Lanzado el cohete volador, que es la señal para que suene el cañonazo anunciador del comienzo de la fiesta, cruzaron la pista las bandas de clarines de los regimientos de artillería 3.º y 11.º, y de caballería de Sesma y Alcántara, y en seguida entraron los coches al trote largo de sus troncos, comenzando la Batalla. A falta de los tímbrados y clarines de la ciudad, sitúose debajo de la tribuna del Jurado la Banda municipal, que había de saludar á los carruajes agraciados con los premios cuando fueran á recibir el lazo de manos del alcalde.

Arrojáronse desde los carruajes ramos de flores en cantidad fabulosa, siendo contestada la galante agresión por los espectadores de pabellones y pascos, y por las tribunas del Jurado, de la Diputación y conejales y de la prensa.

Aparte de los bouquets de los particulares, cuyo número ascendió á algunos miles, la comisión tenía dispuestos 150.000, lo cual puede dar idea aproximada de la flor invertida como proyectiles en este festejo. La pista, á los pocos instantes de comenzada la Batalla, quedó convertida en espesa alfombra de flor y verbas olorosas.

Los premios eran los siguientes: 1.º de S. M. el rey; 2.º de S. A. la infanta doña Isabel; 3.º del presidente del Consejo de ministros; 4.º del capitán general Sr. Lobo; 5.º del gobernador civil, señor Alvarado; 6.º del alcalde Sr. Llagaria; 7.º del presidente de la Diputación Sr. Alberola; 8.º de la Sociedad Valenciana de Agricultura; 9.º del Ateneo Mercantil; 10.º del Circulo de Bellas-Artes; 11.º del Circulo Valenciano; 12.º premio llamado del barón de Cortes.

Los carruajes.

MONO AUTOMATA.—Carruaje presentado por el Ateneo Mercantil. Bocoeto del Sr. Desfilis (D. Amado) y confeccionado en el huerto de Rafael Calís. La entrada de este coche en la Alameda, fué acogida, por el público, con aplausos. Por su vistosidad y proporciones llamó la atención del concurso y, aun cuando su trabajo no era de los mas acabados, llenaba su fin de manera muy brillante. Sobre el juego de ruedas de un *landeau*, descansaba enorme tambor, bien imitados sus aros con dalias blancas y rojas, clavellones, ageratum y peripata. En la trasera del coche, sentado de modo que parecía sostener con sus manos y sus propios brazos el instrumento dicho, destacaba un gran frac rojo con flores de este color, y sombrero de copa. Completaban el adorno de este coche tapices de dalias y clavellones en las ruedas y ramos de hojarasca. Tiro á la Grand d' Amont. Desde este coche batallaron fogosamente las señoritas Enriqueta y Pepita Sanjuán, Rosa Juan, Angelina Rodellas y Elvira Verca.

GIRAFAS.—Aparecía acostada sobre un trozo de selva imitado con hojarasca y gasas. El animal estaba muy bien modelado y sorprendida con acierto la actitud. La piel se imitó con hojas de guardalobo y clavellones. Las ruedas del coche, recubiertas con artísticos dibujos de flor, completaban el buen conjunto del coche. Por su novedad y ejecución fortunada fué elogiadísimo por el público. Ocupaba este coche, cuyo bocoeto era del

pintor Sr. Rubio, la familia del ex-alcalde señor Ordeig. Tiro á la Grand d' Amont.

JOYERO.—Presentó este coche el Sr. Llagaria, siendo bocoeto y ejecución del artista Sr. Herreros. El «Joyer» fué uno de los carruajes que fijaron con mayor insistencia las miradas y la atención del público. Sencillo, esbeto, elegante, constituía un alarde de buen gusto. En realidad no era muy original el pensamiento, pero estaba bien realizado. Sobre unas volutas de clavellones, que figuraban ser de oro, descansaba la concha del joyero, adornado con gran cantidad de dalias blancas. Otras volutas, también de amarillos clavellones, completaban el conjunto. Desde este coche hicieron una lucidísima batalla las señoritas Enriqueta, Carmen y María Peris Mencheta y doña Mercedes Silvestre de Cerdá. El tiro era á la Grand d' Amont.

ANFORA GRIEGA.—Carruaje de la comisión de Batalla. Por su hermoso conjunto, grandes y adecuadas proporciones y artística vistosidad, de este carruaje hizo ayer el público grandes elogios. Su aparición en la pista fué acogida con grandes aplausos. Autor del bocoeto fué el señor Cortina, que hizo un trabajo muy estimable. Una aristocrática y esbelta anfora griega destacaba sus líneas elegantes sobre el armazón de una berlina. En el rojo fondo del jarrón, formado aquel por millares de encendidas dalias, recortaban sus perfiles vestales y guerreros fingidos con dalias blancas, clavellones y amormios. Anehas y artísticas cenefas, de dibujo de una gran fidelidad en el estilo, contribuían al buen conjunto del monumental jarrón. Su boca y sus asas, airoso como todo el coche, llevaban elegantes dibujos. Las ruedas del coche iban cubiertas con tapices del mismo estilo, confeccionados con dalias, clavellones y amormios. Griegas, por su belleza y su elegancia, eran las tripulantes de este coche: las gentiles señoritas Elodia Nájera, Emilia Roig Montero y Clotilde Nájera, y la señora doña Lucía de Salt, que lucían ricos trajes blancos. Iba arrastrado á la Demi d' Amont.

CASCO DEL REY DON JAIME.—De la

enron más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. PRÉSTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia: J. ALBEROLA RIBERA. P. T. ETUAN, 8, pral.—VALENCIA

PERDIDA. Aroche se extravió desde el puente del Real á la plaza de la Reina, una cigarrera-petaca, de corcha. Razón en la Administración de este periódico. Se gratificará.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.

AGUAS DE PANTICOSA. El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.—Prototipo de las NITROGENADAS.—Sulfurosas SODICAS, las de la Fuente del Estómago.

Unico balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1.636 metros).

Temporada oficial de 15 de Junio á 21 de Septiembre

Carruajes en Sabidino y Larvins (Línea de Pau), desde el 10 de Junio.

HABITACIONES.—Desde 15 á 2'25 pesetas. PRECIOS ORDINARIOS: De 1' á 15 de Julio y de 16 á 31 de Agosto.

CON REDUCCION DEL 50 POR 100: En los meses de Junio y Septiembre.

CON AUMENTO DEL 20 POR 100: De 16 de Julio á 15 de Agosto.

FONDAS.—Reformado y mejorado notablemente este servicio, habrá pensiones de 12'50, 10, 8, 7, 6 y 4 pesetas. Restaurant á la carta y mesa redonda, en el Hotel Continental. Otra mesa redonda en el Gran Hotel.

Para detalles é informes, dirigirse á la administración general, instalada en el Balneario en los meses de junio, julio, agosto y setiembre, y en Zaragoza, Coso, 87, el resto del año.

Gran Hotel de España

Este establecimiento, que es el mejor situado de Valencia, ha sido totalmente transformado, tanto en cocina como en habitaciones y servicio.

Almuerzo desde 3 pesetas; comida desde 3'50. Paella á la valenciana los jueves y domingos.

Artículos para fotografía

J. Martín y Compañía. Pintor Sorolla, 40, frente al Teatro principal

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes:

445 imposiciones ordinarias, de las cuales 56 han sido de nuevos importados, 4 id. á plazo fijo; 12 depósitos en metálico; 859 reintegros de cantidades impuestas; 769 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 id. sobre prendas; 5 id. sobre efectos públicos; 618 id. cancelados; 232 id. renovados, 0 garantías de préstamos vendidos; 3 contratos á los intereses por ramos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 888.847'68 pesetas y una salida de 857.722'38.

Vacante eclesiástica.

Se halla vacante en la Catedral de Avila un beneficio que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos el día 23 del actual.

PUBLICACIONES

El Boletín oficial de este arzobispado, correspondiente al día de ayer, inserta el siguiente sumario: Circular del gobierno eclesiástico.—Letras de Su Santidad al Prelado de Sevilla sobre las Ligas Católicas.—Resolución de la S. C. del Concilio acerca de interpretación de última voluntad.—De las Horas recitadas y reciente decreto de la S. C. de Ritos sobre el rezado de matines.—Real orden del ministro de Gracia y Justicia.—Tribunal eclesiástico.—A buscos más comunes que se cometen en la misa rezada (continuación).—Relación de señores sacerdotes que han practicado los ejercicios espirituales.—Circular del Montepío del clero valenciano.—Ejercicios espirituales en Agullent.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Ramón Zorio Sánchez, de 5 meses, Carrera de San Luis, traste 3.º, de meningitis.—Isabel Alaport Martínez, de 40 años, Carrera de San Luis, traste, 10, de pericarditis reumática.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Manuel Aparici de Orellano, de 54 años, Pellicers, 5, de diabetes sacarina.—Hermenegildo Trigo Villar, de 2 meses, Hospital provincial, de meningitis consecutiva.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 3. Defunciones: Pilar Belloch Gómez, de 18 meses, Beltrán, de enteritis crónica. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 5.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Nuestra Señora de los Angeles, y San Alonso María de Ligorio, obispo, doctor y fundador.—El oficio y la misa son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble, color blanco y comemoración de San Esteban, papa.

SANTOS DE MAÑANA.—El hallazgo del cuerpo del protomártir San Esteban.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Compañía. Se descubre á las seis de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Corpus Christi.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en las Catedralinas.

Cultos. En Santa Cruz tendrá lugar al anochecer el ejercicio de la Felicitación Josefina.

ESPECTACULOS

TEATRO DE APOLO.—Dos secciones: á las 9'30 y á las 11'30 de la noche.—Varietés y cinematógrafo, por la compañía internacional.

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—El barquillero.—Bohemios.—La peseta enferma.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

1.º de agosto de 1905

Barómetro, 757,00; termómetro, 29,4; humedad, 76; ESE; calma; despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 41,0.—Máxima á la sombra, 30,0.—Mínima á la sombra, 19,8.—Mínima al radiador, 13,4.—Evaporación en milímetros, 1,4.—Lluvia en milímetros, 4,3.—Velocidad del viento en kilómetros, 51.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale á las 5 horas y 1 minuto, y se pone á las 7 y 13.

La luna sale á las 8 y 22 minutos de la mañana, y se pone á las 8 y 9 de la tarde.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 1.º de agosto de 1905:

FONDOS PÚBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 78,40 d.

Deuda amortizable al 5 por 100: 99,25 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 105,75 d.

Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105,50 d.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 105,50 d.

Id. id., id., serie B: 105,50 d.

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105,25 d.

Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 103,25 d.

Id. id., quinta emisión (Mataderos): 105,00 d.

Id. id., sexta emisión (Sanche): 101,00 d.

El síndico-presidente, Vicente Samper.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Burriana 31 de julio.—Algarroba negra, la arroba, 1'75 pesetas; algarroba roja, 1'50.

San Mateo 31 de julio.—Aceite de oliva, la arroba, ó sean 11 kilogramos, 16'50 pesetas; aceite de orujo, los 100 kilos, 65; vino tinto, el decímetro, 0'48; aguardiente vinitico, arroba á 1150 litros, 12; trigo, el cahiz, ó sean 300 litros, 50.

Játiva 1.º.—Maiz, la varchilla, 3'25 pesetas; trigo, 3'80; habichuelas, 6'50; arroz: amonchillo, los 100 kilos, 24.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 1 DE AGOSTO

Vapor Algerian, de Trieste y escalas, de tránsito.

Vapor Andaluza, de Messina y escalas, de tránsito.

Vapor Andrássy, de Fiume y escalas, con cargo general.

Vapor Soto, de Liverpool y escalas, con cargo general.

Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.

Vapor Catalina, de Barcelona y escalas, de tránsito.

DESPACHADOS

Vapor Algerian, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta.

El decreto de alcoholes

He aquí la parte dispositiva:

Artículo 1.º Los cosecheros de vinos y los industriales que se propongan elaborar mistelas, deberán dar aviso á la administración más próxima de la renta de alcoholes antes de empezar la operación, expresando:

Primero, la clase y la calidad del alcohol que se propone invertir.

Segundo, su procedencia.

Tercero, sitio y local en donde hayan de realizarse la operación.

Cuarto, si por el alcohol que han de emplear se han satisfecho las cuotas del impuesto ó sólo se ha garantizado la cuota especial de consumos.

Quinto, si en el local donde hayan de prepararse las mistelas hay depositados nuevos vinos.

En este caso acompañarán una relación jurada de estas existencias con la graduación de los líquidos.

La Administración acusará recibo del aviso dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, reservándose la facultad de visitar el local y designar un interventor que haya de vigilar la operación si lo estima oportuno.

Art. 2.º Si por el alcohol que se invierte en la preparación de las mistelas se hubiesen satisfecho las cuotas de fabricación y consumo y se destinan aquellas al consumo interior, los preparadores del líquido de que se trata no tendrán que cumplir más formalidad que la de conservar la guía ó documento que acredite la procedencia legal del alcohol.

Art. 3.º Los cosecheros é industriales que preparan mistelas y opten por la devolución del impuesto, deberán llevar cuenta sellada, por la Administración, en que anotarán como cargo el alcohol recibido, y como data el que diariamente se invierte en la elaboración de las mistelas.

Art. 4.º Las mistelas preparadas deberán permanecer en el local en que se preparan hasta tanto que se practique la liquidación del alcohol invertido, la cual deberá realizarse por el inspector designado por la Administración, en el plazo más breve posible después de requerido por el interesado.

Art. 5.º Al practicarse la liquidación del alcohol invertido en la preparación de mistelas se tendrán en cuenta las mermas, que no podrán exceder de tres litros de alcohol por hectólitro de mistela negra y un litro por hectólitro de los demás líquidos.

Art. 6.º La garantía de la cuota especial de consumos por el alcohol invertido en la preparación de mistelas, podrá durar un plazo de seis meses, prorrogables otros seis meses mas si la mistela continúa siendo propiedad del industrial que la hubiese preparado.

Pasados estos plazos se hará efectiva la garantía que no se hubiese cancelado en alguna de las formas siguientes:

A) Por haberse exportado la mistela.

B) Por haber sido introducida la mistela ó el alcohol sobrante en la bodega del criador ó exportador de vinos con anotación oportuna en la cuenta corriente.

C) Por haber sido almacenada la mistela en depósito comercial ó almacén comprendido en el régimen especial de esta clase de establecimientos.

Art. 7.º Los expendedores de vinos y los criadores y exportadores de los mismos podrán en lo sucesivo extraer los alcoholes de los depósitos de sus bodegas para la preparación de mistelas, dentro ó fuera de sus respectivos establecimientos.

Art. 8.º Los criadores y exportadores de vinos podrán seguir añadiendo en los arropes vinos tiernos que introduzcan en sus bodegas ó preparan en las mismas, hasta 12 litros de alcohol por hectólitro de arropo ó vino tierno, mediante la correspondiente garantía.

Art. 9.º No se concederá la exportación mediante garantía del pago de la cuota especial de consumos, cuando la cantidad de alcohol que haya de invertirse en la preparación de las mistelas sea inferior á 5 hectólitros.

Art. 10. El residuo de mistelas en una bodega de crianza y exportación de vinos, comprendido en los casos segundo y tercero del artículo 17 de la renta de Alcoholes, desliga de la obligación que impone la Hacienda á las preparaciones de las mismas, quedando sustituidas las garantías de es-

tas por las de los criadores y exportadores de vinos.

Art. 11. Los industriales que se hallen comprendidos en el caso segundo del citado artículo 17, ó sea los que se dedican exclusivamente á la crianza y elaboración de vinos para la exportación, cuyas operaciones se hallen sometidas al cómputo de elaboración, abonarán la cuota de fabricación y se cancelarán con la especial de consumos, á razón de doce litros de alcohol por hectólitro de mistela, cuando éstas sean altas en la cuenta de bodega ó que se preparen en ellas.

Art. 12. A los que se hallen comprendidos en el caso tercero del referido artículo 17, ó sean los que se dedican á criar vinos para la exportación y el consumo interior y cuyas bodegas se hallan asimismo sometidas al cómputo de elaboración, solo se les hará el abono de consumo á que se refiere el artículo anterior por las cantidades cuya exportación se justifique.

Los criadores ó exportadores con bodegas mixtas que renuncien á la devolución de la cuota de fabricación de los alcoholes empleados en la preparación de mistelas se cancelarán por la cuota especial de consumos en el momento en que las mistelas entren en el almacén ó establecimiento.

Art. 13. Las mistelas que destinen á la exportación directa las bodegas de crianza y elaboración de vinos para la exportación ó las bodegas mixtas, deberán circular con guía especial hasta el puerto ó establecimiento de destino.

Las que se destinen al consumo interior y se hubieren preparado con alcohol cuyas cuotas estuviesen satisfechas, podrán circular sin documento alguno.

Art. 14. Los aguardientes y alcoholes obtenidos del orujo y demás residuos de la vinificación, quedan asimilados á los aguardientes y alcoholes de vino para los efectos del citado impuesto.

Art. 15. Los cosecheros é industriales que adquieran uvas para la obtención de vino, disfrutará de los derechos que á los cosecheros concede el artículo 12 de la ley de 19 de julio de 1904, referente á la destilación de vinos de orujo y residuos de la vinificación con destino exclusivo al encabezamiento.

Art. 16. Los almacenistas establecidos en localidades en que haya Aduana, Administración de Hacienda ó Administración especial de la renta de alcohol, podrán recibir alcoholes ó aguardientes neutros con la cuota especial del consumo garantido.

Podrán también enviar dichos alcoholes ó aguardientes á las fábricas de rectificación, ó destinar los mismos alcoholes ó aguardientes á la exportación; pero en el primer caso, los rectificadores solo tendrán derecho al abono de diez pesetas por el consumo de cuota de fabricación del alcohol, recibiendo 7'50 por el aguardiente que devuelvan al almacenista, ó por los aguardientes ó alcohol que exporten.

Art. 17. Se autoriza á los fabricantes de aguardientes compuestos y almacenistas establecidos en localidades en que hay Aduana, Administración de Hacienda ó especial del impuesto, para rebajar con la simple adición de agua la graduación del alcohol neutro, á fin de destinarlo al consumo directo, pagando la cuota especial de consumos á razón de cinco céntimos de peseta por cada litro de aumento del líquido diluido.

Terminada la operación, el funcionario que la presencia liquidará el importe de la cuota indicada en el párrafo anterior.

Art. 18. Los detallistas ó taberneros quedan autorizados para recibir y expendir los alcoholes neutros á que se refiere el artículo anterior.

Art. 19. Los fabricantes de aguardientes compuestos ó licores podrán emplear en la preparación de sus productos los aguardientes de caña, ron ó coñac preparados en otras fábricas, con las condiciones siguientes:

1.º Que en las guías con que lleguen dichos aguardientes, sea con derechos garantidos ó con derechos pagados, conste la graduación del líquido.

2.º Que en la fábrica en que estos aguardientes se reciben se lleve cuenta especial de ellos por clases y graduaciones y otra cuenta de los productos que en las mismas se elaboren, también por clases y graduación.

3.º Que sean cuales fueran las cantidades que hayan de satisfacer los productos definitivos, en ningún caso se tomen en cuenta ó se devuelvan mayores sumas que las correspondientes á los aguardientes de caña, ron ó coñac que hubiesen recibido.

Art. 20. Los aguardientes impuros ó flemas podrán circular con guías de las cuotas de fabricación especial de consumo, garantidas por el propio destilador, desde la fábrica de destilación á la de rectificación.

La garantía del destilador quedará de hecho cancelada desde el momento en que se acredite que los aguardientes ó flemas han entrado y se han cargado en la cuenta de la fábrica de rectificación.

Art. 21. Quedan exceptuados de la imposición de precinto los garrufones, damajuanas, frascos y botellas, destinados á la venta y transporte de aguardientes compuestos y líquidos, cuando la cabida de aquellos exceda de cinco litros.

Art. 22. Quedan derogados los preceptos que se opongan á lo dispuesto en el presente decreto, del cual se dará oportunamente cuenta á las Cortes.

Art. 23. El ministro de Hacienda dictará las disposiciones oportunas para el cumplimiento de lo que anteriormente se decreta.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

Paris.—Cheque de banco: 32,50.

6 días vista, comercial: 31,30 á 31,60.

Londres.—Cheque de banco: 33,32.

5 días vista, comercial: 32,95 á 33,05.

Telegramas Bursátiles

Cotización oficial. Madrid 31, á las 15,15.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, á 78,52.

Los francos, á 32,20.

Las libras, á 33,22.

Las obligaciones del empréstito, á 99,50.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 1, á las 17,45.

La «Gaceta».

Publica un decreto anunciando oposiciones para la provisión de las vacantes de catedráticos auxiliares en las facultades de Ciencias y Derecho de la Universidad de Valencia; los decretos de Gracia y Justicia y Hacienda firmados ayer, y el decreto de alcoholes.

De Santander.

El «Giralda» zarpó, llevando á bordo al rey, á las ocho de la mañana. Llegará á San Sebastián á las cuatro de la tarde.

El monumento á Martínez Campos.

Ha sido elegida la plaza que quedará del derribo del cuartel de San Gil, para levantar en ella el monumento al general Martínez Campos.

La conferencia de Marruecos.

Parece resuelto que la conferencia internacional sobre Marruecos se celebre en Madrid á primeros de noviembre, después de la visita de monsieur Loubet. Inglaterra se opone á que se celebre en Tánger.

El tipo de los cambios.

La Gaceta publica el decreto fijando en 24 el tipo medio de los cambios para los efectos del pago en oro de los derechos de Aduana.

El ministro de Hacienda.

El Sr. Echegaray se ocupa estos días en estudiar las relaciones de España con los países con quienes sostiene un régimen convencional. También estudia las bases arancelarias aprobadas por las ponencias de la junta de Aranceles y presentadas con los anteriores presupuestos.

Los republicanos.

Los republicanos antinacionales se reunieron anoche, acordando la candidatura para las próximas elecciones por Madrid. La forman los señores Nakens, Nieto, Vicenti, Calderón, Dicienta y Soriano. Los unionistas todavía no la han acordado por las dificultades que oponen los federales.

La Liga Católica.

Pamplona.—La Liga Católica ha acordado apoyar la candidatura del Sr. Nocedal.

Del Ferrol.

Ferrol.—Es muy comentada la tardanza en resolverse el conflicto municipal, que hace que estén abandonados los servicios.

Ha llegado el general Sr. Piñeira, jefe de la brigada de infantería de Marina. Se le ha hecho un cariñoso recibimiento.

Es Vigo.

Vigo.—Sigue la huelga. Los periódicos no se han publicado. Ha habido choques entre los huelguistas y los municipales. La Guardia civil dió algunos cargos. Créese que se generalizará la huelga. Hay algunos detenidos.

De Bilbao.

Bilbao.—Continúan las fiestas á San Ignacio. En la función de ayer predicó el señor obispo de Ciudad-Real, quien dijo que el amor á la patria chica engrandece el amor á España. La Diputación obsequió con un banquete á su ilustrísima. En el paseo del Arenal hubo concierto. No asistieron los republicanos ni los socialistas. Adoptáronse precauciones, pero fueron inútiles, pues no ocurrieron desórdenes.

De la NOCHE

Madrid 1, á las 22'50.

Consejo de ministros.

Se celebró el anunciado Consejo de ministros. La nota oficiosa facultada á la prensa, dice así:

El Congreso se ha ocupado solo de cuestiones administrativas. Han sido aprobados varios expedientes, entre ellos el relativo á la recomposición del cable de Canana y el de concesión de créditos para el estudio del próximo eclipse de sol.

El Sr. Echegaray dió cuenta á sus compañeros de un expediente relativo á la sociedad monopolizadora de explosivos, y de otro de obligaciones hipotecarias de la casa Lebón.

Como en ambos interviniera ya el Sr. Echegaray como consejero de Estado, propuso á sus compañeros que se designase á otro para que lo resolviese. Así se hizo, nombrando como ponente al ministro de Gracia y Justicia.

Se acordó remitir al Consejo de Estado, con carácter urgente, el expediente relativo á la construcción de la Gran Vía. Se aprobaron otros expedientes de escasa importancia, y uno relativo al suministro de papel cincado con destino al servicio de telégrafos, y otro sobre el arriendo de casas-cuarteles para la Guardia civil en Valencia, Pamplona y Barcelona.

Dióse cuenta del viaje del rey á Santander y regreso á San Sebastián, sin olvidar lo penoso del viaje á causa del temporal.

También se dió cuenta de la enfermedad del infante D. Fernando, que continúa grave.

El Sr. García Prieto leyó los telegramas oficiales de Vigo dando cuenta de los sucesos ocurridos anoche con motivo de la huelga de los tipógrafos. Según dichos telegramas, los huelguistas atacaron á los esquileros, interviniendo la guardia municipal primero, y luego la Benemérita, dando varias cargas.

Se acordó ordenar al gobernador civil de aquella provincia que recontece fuerzas.

Aprobación de cuentas.

La recaudación obtenida por todos los conceptos en el pasado mes de julio, comparado con la de igual mes del año anterior, acusa un aumento de 3.700.000. De estas corresponden dos millones á Aduanas, y los restantes son la cantidad que indemnizó la casa inglesa por faltar al contrato de construcción de caza-torpederos.

Plazo prorrogado.

Por el ministerio de Hacienda, se ha acordado prorrogar el plazo de recaudación voluntaria por cédulas personales, hasta el 31 del corriente mes.

Agresión y suicidio.

En Parejo (Córdoba), fué herido gravemente por la espalda, de un tiro, el jefe del puesto de la Guardia civil.

El agresor se suicidó antes de ser detenido.

De la MADRUGADA

Madrid 2, á las 1,15.

Entierro de un general.

Comunican de Játiva que ayer tarde se verificó el entierro del general Alonso-Gasco, siendo tan triste ceremonia una imponente manifestación de simpatía.

El segundo premio.

El segundo premio del sorteo de la Lotería Nacional ha sido despachado en Andújar, y se repartirán los 60.000 pesetas que le corresponden en infinidad de personas, en su mayoría modestísimos industriales.

Los tratados de comercio.

En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, el gobierno acordó nombrar una comisión que entienda en los asuntos relacionados con los tratados de comercio.

